

**ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.****Поученіе на новый годъ.****Въ чемъ заключается счастье человѣка?**

Съ новымъ годомъ, съ новымъ счастьемъ, Царю вѣрные слуги!... Привѣтствуя съ новымъ годомъ, мы обыкновенно желаемъ другъ другу счастья, которое полагаемъ большею частію въ здоровьѣ, въ богатствѣ, въ почетѣ, въ веселой жизни. Желаніе не предосудительное. Человѣкъ и созданъ для счастья. Только не въ однихъ благахъ земныхъ столь всеміи желаемое счастье!... Обладающіе ими все же не бываютъ довольны своимъ положеніемъ: все чего-то имъ недостаетъ, чего-то не хватаетъ, все чувствуютъ, что чего-то нѣтъ... А не достаетъ имъ вѣры въ Бога, покорности волѣ Божіей и душевнаго спокойствія. А слово Божіе учить, что

«Лишь тотъ счастливъ, кто всеміи доволенъ,

Кто крестъ безропотно несетъ,

Судьбѣ всегда во всемъ покоренъ

И благодарность Богу шлетъ».

Кто крѣпко вѣруетъ въ Бога и чувствуетъ въ себѣ миръ, покой душевныхъ силъ, тотъ всегда помирится съ своею долею, какова-бы ни была она, а въ этомъ и состоятъ истинное счастье. Вотъ примѣръ вѣрующаго счастливаго человѣка.

«Однажды въ походѣ, во время стоянки, прусскій король Фридрихъ II, будучи въ веселомъ расположеніи духа, сталъ шутить надъ набожностью генерала Шметау. Генералъ сначала молчалъ, но потомъ спокойно сказалъ: «Ваше Величество, вы конечно умнѣе и ученѣе меня, да кромѣ того вы мой король. Въ виду этого я не могу возразить вамъ на ваше отношеніе къ моимъ религиознымъ убѣжденіямъ, но во всякомъ случаѣ я остаюсь при моей набожности. Разбивши во мнѣ вѣру, вы причините зло и мнѣ, и себѣ».

— Какъ такъ?—съ удивленіемъ спросилъ король.

— Ваше Величество считаете меня безстрашнымъ подководцемъ, и мнѣ кажется, что вы не ошибаетесь; но если бы я лишился вѣры, я сталъ-бы похожъ на тростинку во время бури и ничего отъ меня нельзя было бы ждать.

— Но скажите, въ чемъ же ваша вѣра?

— Я вѣрую, что Господь искупилъ мои грѣхи; вѣрую, что Господь хранитъ меня и что безъ Его воли ни одинъ волосъ не упадетъ съ головы моея; вѣрую въ безконечную прекрасную жизнь послѣ смерти.

— И вы твердо вѣрите во все это?

— Да, Ваше Величество!

Король крѣпко пожалъ руку генералу и сказалъ: «Шметау—счастливый человекъ».

Съ этихъ поръ маловѣрный король больше уже не подсмѣивался надъ своимъ генераломъ.

Понимая, войны христолюбивые, дѣйствительное счастье заключается въ твердой вѣрѣ въ Бога, въ спокойствіи вѣрующей души, въ спокойствіи чистой совѣсти, какового счастья я отъ души и желаю вамъ, желаю по-братски, по дружески.

Будемъ же, православные воины, крѣпко вѣрить въ Бога и въ помощь Божію, и въ этой вѣрѣ черпать для себя силы все къ новымъ и новымъ подвигамъ военной службы, о чемъ и помолимся Господу Богу въ настоящія минуты, и скажемъ: «Господи, благослови!».

Благочинный, священникъ Военнаго дисциплинарнаго батальона В. М. Годинъ.